
Тема урока по истории в 6 классе «Главные площади города Рязани». 

Учитель: Гонтарь А.Д. 

Описание материала: Конспект урока разработан в рамках образовательного предмета «История 

и культура родного края» и рассчитан на обучающихся 6 класса  с особыми возможностями 

здоровья. Данный  материал может быть полезен учителям истории, родителям детей, имеющих 

выраженные нарушения интеллекта. 

 

Цель: Закрепление знаний о главных площадях города Рязани. 

Вид урока: закрепление 

 

Задачи:  

образовательные: 

1. Закрепление знаний о городе  Рязани (местоположение, герб); 

2. Закрепление знаний о главных площадях Рязани: площади Победы, площади Ленина, площади 

Театральной, площади Соборной (название, исторические объекты, назначение); 

коррекционные: 

1. Коррекция мышления через  Д/и «Найди лишний объект», «Чего не хватает», «Дополни 

предложение» 

2. Коррекция речи через проговаривание полных ответов на вопросы, составления рассказа. 

3. Коррекция двигательной сферы через физкультминутки, предметно-практическую 

деятельность. 

воспитательные: 

1. Воспитание интереса к предмету «История и культура родного края». 

2. Воспитание доброжелательного отношения друг к другу, умения работать в команде 

3. Воспитание уважительного отношения к городу Рязани. 

Демонстрационный материал: волшебный цветок (на лепестках написаны правила работы на 

уроке), альбом «Рязань – мой город», иллюстративный материал: площади города Рязани.  

Ход урока: 

1. Организационный момент.  

- Сейчас у Вас урок «История и культура родного края». Прежде чем его начать, предлагаю 

вспомнить правила поведения на уроке. 

1. Внимательно слушать учителя. 

2. Не разговаривать на уроке. 

3. При ответе поднимать руку. 

4. Соблюдать порядок на рабочем месте. 

5. Использовать предметы с учетом правил безопасной работы. 

6. Хорошее настроение. 

- При соблюдении этих правил наш урок пройдет в атмосфере плодотворной работы. 

2. Просмотр клипа про Рязань. 

- Сейчас я предлагаю вам посмотреть клип, после чего приготовьтесь ответить на вопрос: «О 

каком городе идет речь в клипе?» 

Просмотр клипа. 

- О каком городе снят этот клип? (О Рязани).  

- Что это? (Это карта Рязанской области)  

- Покажите на карте город Рязань. 



- Сколько городу лет? (918 лет) 

- Покажите герб города Рязань.  

3. Деление класса на команды. 

- Сегодня мы проведем урок в виде викторины. Для этого я разделю вас на группы. Посмотрите на 

экран. Найдите свое имя и фамилию и займите соответствующий стол. Чья фотография находится 

под цифрой №1, займите 1 стол, а под цифрой 2 – второй стол. 

4. Сообщение темы урока. (Д/и «Собери картинку из разрезных частей») 

- Чтобы узнать тему сегодняшнего урока, возьмите конверты, достаньте их содержимое и 

соберите картинку. 

- Скажите, как можно назвать эти понятия одним словом. (Площади) 

- В каком городе находятся эти площади? (В Рязани) 

- Что такое площадь? (Незастроенное большое и ровное место, от которого в разные стороны 

расходятся улицы). 

- Тема сегодняшнего урока – площади города Рязани.   

5. Работа с альбомом «Мой город - Рязань» 

- Сегодня в нашем альбоме появятся еще страницы, посвященные этому городу.  

- Для чего делаем этот альбом? (Чтобы те, кто хочет поподробнее познакомиться с городом, 

сделали это; как иллюстративный материал для других классов). 

6. Работа с картой площадей. 

- В нашем сегодняшнем путешествии по площадям нам поможет карта. 

- Давайте на нее посмотрим.  

- Первая остановка – Площадь Победы. 

7. Беседа о площади Победы. 

- Перед вами лежат страницы из нашего альбома. Найдите страницу,  на которой написана 

надпись -  площадь Победы. 

- Теперь положите перед собой конверт № 1, где находятся картинный материал площадей. 

Выберете картинку с площадью Победы. 

- Почему эта площадь так называется? (На ней установлен монумент Победы) 

- Теперь ее приклеим под надписью. 

- Но перед тем как работать, вспомним правила работы с клеем. 

Физминутка для рук 

Чтоб альбом продолжить наш 

Нам поможет клей-карандаш. 

Между рук его сожмем, 

И тихонечко потрем. 

- Какие на площади Победы располагаются объекты? Кто помнит? 

- Достаньте из конверта № 2 объекты, находящиеся на площади Победы. 

- Назовите их. (Муниципальный культурный центр, Монумент Победы, Светомузыкальный 

фонтан) 

- Теперь давайте проверим, правильно ли вы назвали? 

- Приклейте их под картинку с изображением площади Победы. 

- Кто помнит, какие мероприятия проводятся на площади? (Парад, концерты, праздники, 

устанавливают новогоднюю ель) 

- Теперь я предлагаю составить рассказ о площади Победы. 

Это площадь Победы. На площади Победы расположены: Муниципальный культурный центр, 

светомузыкальный фонтан, монумент Победы. На площади Победы проводятся: парады, 

концерты, праздники, устанавливают новогоднюю ель. 



8. Беседа о площади Ленина. 

Следующая остановка  - площадь Ленина. 

- Найдите лист с этой надписью и приклейте картинку с изображением площади Ленина. 

- Почему эта площадь так называется? (На ней установлен памятник Ленину) 

- Кто такой Ленин? (Революционер). 

- Посмотрите на доску и выберите лишний объект.  

- Да, это Монумент Победы (он расположен на площади Победы). 

- Выберите и приклейте объекты, расположенные на площади Ленина. 

- Давайте проверим. (Торговый комплекс «Городские ряды», Памятник В. И. Ленину, Фонтан на 

Ленина) 

- Какие мероприятия проводятся на площади Ленина? (Демонстрации и парады, праздники и 

концерты, устанавливают новогоднюю ель) 

- Теперь я предлагаю составить рассказ о площади Ленина. 

Это площадь Ленина. На площади Ленина расположены: торговый комплекс «Городские ряды», 

памятник В. И. Ленину, фонтан на Ленина. На площади Ленина проводятся: демонстрации и 

парады, праздники и концерты, устанавливают новогоднюю ель. 

9. Физминутка (общая) 

- Да, на площади Ленина проводятся концерты, приезжают различные певцы. И сегодня один из 

этих певцов к нам приехал. 

- Давайте его поприветствуем. Давайте попробуем движения, которые можно использовать в 

танце. 

10. Беседа о площади Соборной. 

Следующая остановка  - площадь Соборная. 

- Найдите лист с этой надписью и приклейте картинку с изображением площади Соборной. 

- Почему эта площадь так называется? (С площади виден Успенский собор Рязанского кремля) 

- Сейчас я буду читать текст. Там пропущены слова. Вы должны их вставить. 

Это площадь Соборная. В центре площади Соборной установлен памятник Олегу Рязанскому. 

Напротив памятника здание – театр на Соборной. За памятником расположен парк. Через него 

можно пройти к Рязанскому Кремлю.  

- Так какие же объекты расположены на площади Соборной: Театр на Соборной; Памятник Олегу 

Рязанскому 

Приклейте их. 

- Кто такой Олег Рязанский? (Князь, во время правления которого Рязань достигла расцвета). 

- Какие мероприятия проводятся на площади Соборной? (Праздники и концерты, устанавливают 

новогоднюю ель) 

- Теперь я предлагаю составить рассказ о площади Соборной. 

Это площадь Соборная. На площади Соборной расположены: театр на Соборной, памятник Олегу 

Рязанскому. На площади Соборной проводятся праздники и концерты, устанавливают 

новогоднюю ель. 

11. Беседа о площади Театральной. 

И последняя наша остановка – площадь Театральная. 

- Найдите лист с названием этой площади и приклейте картинку. 

- Кто помнит, почему эта площадь так называется? (На этой площади находится Рязанский театр 

драмы). 

- Сейчас перед вами объекты, расположенные на площади Театральной. Но они не все. 

Посмотрите и назовите, какого объекта не хватает.  (Рязанский театр драмы) 

- Какие объекты  расположены на площади Театральной? (Рязанский театр драмы, Памятник К. Э. 



Циолковскому, Фонтан «Маски») 

- Приклейте их на страницу. 

- Теперь я предлагаю составить рассказ о площади Театральной. 

Это площадь Театральная. На площади Театральной расположены: Рязанский театр драмы, 

памятник К. Э. Циолковскому,  

фонтан «Маски». На площади Театральной проводятся праздники и концерты, ярмарки, 

устанавливают новогоднюю ель. 

12. Д/и «Установи соответствие» 

- Очень хорошо! Все площади мы повторили, а теперь я вас попрошу выполнить последнее 

задание. Установите соответствие между площадь и объектами, расположенными на ней. 

13. Подведение итога урока. 

- О чем сегодня говорили на уроке? 

- Какие площади находятся в городе Рязани? 

 


